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Vážený pan 
prof. MUDr. Pavel Klener, Ph.D. 
proděkan pro vědeckou činnost a akademické hodnosti 
1. LF UK 
Kateřinská 32 
121 08 Praha 2 
 
 
Věc: Oponentský posudek na habilitační práci MUDr. Evy Kitzlerové, Ph.D. 
 
Vážený pane proděkane, 

dovolte mi, abych Vám předložil posudek na habilitační práci MUDr. Evy Kitzlerové, 

Ph.D. z Psychiatrické kliniky 1. LF UK a VFN v Praze s názvem „Somatické zdraví u 

nemocných trpících depresivní poruchou a schizofrenií“. Celkově má tato práce rozsah 

87 stran bez seznamu literatury a příloh. Seznam literatury představuje dalších 20 stran 

textu, přílohy sestávají z deseti nejvýznamnějších odborných článků autorky k tématu 

habilitační práce.   

   První částí je obecný úvod do problematiky, poté následují dvě hlavní části práce – 

jedna věnovaná somatickému zdraví u nemocných trpících depresivní poruchou a 

druhá somatickému zdraví u nemocných trpících schizofrenií. Obě části jsou psány čtivě 

a shrnují nejdůležitější poznatky z této oblasti. Opominuty nejsou ani výsledky vlastní 

výzkumné práce autorky a jejích spolupracovníků. V části věnované depresivní poruše 

se jedná zejména o poznatky z výzkumu homocysteinu u pacientů s depresivní 

poruchou a také s Alzheimerovou nemocí doprovázenou komorbidními depresivními 

symptomy nebo bez nich. Bylo zjištěno, že homocystein souvisel s mírou kognitivního 

postižení u pacientů s Alzheimerovou nemocí, nikoli však s přítomností či absencí 

depresivních symptomů; u samotné depresivní poruchy nebyl nalezen vztah mezi 

hladinami homocysteinu (ale ani kortizolu) k tíži poruchy. Další originální práce se 

vztahovaly k vlivu plazmatických hladin dosulepinu, jednoho ze starších antidepresiv, 

na kardiovaskulární systém, kde byla prokázána souvislost s výší těchto hladin a 

změnami srdečního elektrického pole. Dosulepin, podobně jako další tricyklická 

antidepresiva, není v současnosti i na základě těchto nálezů doporučován u nemocných 

s kardiovaskulárními onemocněními. Třetí skupinu originálních prací v této části tvoří 



 
 

2/2  

ty, které se věnují potenciálně přítomné psychopatologii u pacientů s paroxyzmální 

supraventrikulární tachykardií a vlivem její léčby na duševní zdraví. I když nebyla 

zjištěna závažnější míra depresivity u pacientů před léčbou a ani po ní, přesto po léčbě 

došlo k určitému celkovému zlepšení subjektivního stavu nemocných.  

   Následující část habilitační práce, věnovaná schizofrenii, je o něco stručnější než 

předchozí, přesto shrnuje ty nejdůležitější poznatky. Součástí jsou originální zjištění 

autorky a jejích spolupracovníků o významu intervenčních programů zaměřených na 

zdravý životní styl u pacientů s psychotickým onemocněním. Důležité je zjištění, že i u 

této skupiny pacientů mají uvedené intervence smysl – u vysokého procenta 

zúčastněných došlo k poklesu či alespoň udržení tělesné hmotnosti.  

   Lze konstatovat, že při vypracování habilitační práce autorka zvolila vhodné metody 

a postupy; opírala se při tom o bohatý výběr recentní a relevantní literatury. Dosažené 

výsledky vlastního výzkumu jsou kvalitní, byly náležitě zpracovány a prezentovány 

včetně jejich grafického a tabelárního zpracování.  

   Na základě podkladů zpracovaných předsedou komise, kdy Turnitin index podobnosti 

byl 8 %, lze konstatovat, že práce je originální, přinášející nové poznatky. Ty jsou pak 

řádně diskutovány ve vztahu k současnému stavu znalostí dané problematiky.  

 

   Z výše uvedeného rozboru tedy vyplývá, že habilitační práce MUDr. Evy 
Kitzlerové, Ph.D. přináší nové významné vědecké poznatky, proto tuto práci 
doporučuji přijmout v předložené formě a na jejím základě její autorce doporučuji 
udělit titul docent pro obor psychiatrie.  
  

 

V Brně dne 28. 03. 2024 

 

 

 

 

 

prof. MUDr. Bc. Libor Ustohal, Ph.D. 

Psychiatrická klinika LF MU a FN Brno 


